

# “信用长三角”:区域一体化“金名片”

不仅可以降低交易成本,改善经济社会发展环境,更好地吸引各类生产要素集聚,而且有利于进一步深化合作,提升长三角的整体竞争力

据新华社上海8月4日电(记者张良、陆文军、陈刚)记者4日从在南京召开的“信用长三角”第三届高层研讨会上获悉,由苏、浙、沪、皖等三省一市合力打造的“信用长三角”体系,有望成为长三角推进一体化发展进程中的一张“金名片”。

信用是现代市场经济的基石,是优化资源配置的有效手段。作为我国经济最为活跃的地区,长三角目前正通过强化区域信用联动奖惩机制、大力培育信用服务机构以及加快信用示范试点建设等措施积极推动长三角信用一体化向“深水区”挺进。

“守信激励和失信惩戒是社会信用体系运行机制中的核心机制。”国家发改委副主任连维良指出,当前长三角地区正处于转型

升级的关键时期。应不断深化区域信用合作,继续协同加强区域信用监管,建立健全区域信用激励和失信约束机制。

加强信用长三角建设,不仅可以降低交易成本,改善经济社会发展环境,更好地吸引各类生产要素集聚,而且有利于进一步深化合作,提升长三角的整体竞争力。然而,一大短板同样明显,那就是长三角的信用服务机构与国外相比规模不大,信用服务产业有待做大做强,原有联合征信模式需要调整创新。

上海市委书记、副市长艾宝俊表示,信用体系建设是诚信价值取向的重要内容,是创新驱动、转型发展的重要保障。总体来说,一是要强化信用联动奖惩机制,建立信用信

息查询与信用产品使用制度;二是要建立信用信息共享、披露制度,为信用信息查询与信用产品使用创造条件;三是要建立征信管理制度,支撑并规范征信活动,包括市场准入退出、信用信息的采集、加工、存储、信用产品提供、异议与投诉处理等;四是要建立完善的记录制度,为每个主体建立信用档案。

根据《长江三角洲地区区域规划》,2010年11月,三省一市联合发布国内首个区域性信用体系专项规划——《长三角区域社会信用体系建设合作与发展规划纲要(2010—2020)》。在各方共同努力下,目前长三角区域在信用制度趋同、信用信息共享、备案机构互认、信用环境营造等方面合作不断深化,已成为国内区域信用体系建设起步早、

融合好、水平高的先行示范区。

据悉,以实施温州金融综合改革和丽水农村金融改革试点为契机,浙江省建立健全小微企业和农村信用体系,为小微企业发展和区域经济建设提供信用保障;江苏省选取睢宁县、江阴市、兴化市和南京市六合区等县(市、区),积极开展社会信用体系建设县级试点工作;安徽省积极开展信用评级工程试点,引入第三方信用评级机构,累计为2000多家企业出具信用报告,并在重点领域推广使用评级报告;上海则通过强化重点领域信用体系建设,在12个重点领域中选择建设市场使用信用产品、公务员职业信用建设等13个试点专项,推动全市的信用体系建设。

## 深圳经济 前低后高跑赢全国

据新华社深圳8月4日电(记者付瑞)当今年一季度经济数据出炉时,不少人为深圳捏了把汗,经济增速落在了全国后面,令人欣喜的是,随着战略性新兴产业的崛起,深圳经济在二季度成功站稳了脚跟。

统计结果显示,与一季度相比,深圳上半年生产总值5474.1亿元,增速从5.8%提高到8%,高于全国平均增长率。在三次产业结构中,二、三产业比重为45.5:54.5,服务业增速达到10.6%,同比提高1.3个百分点。在制造业中,先进制造业和高技术制造业比重达到72.2%和58%,同比提高0.6和3.4个百分点。

尤为瞩目的是,战略性新兴产业正在成长为新的增长引擎。深圳市近年着力培育六项战略性新兴产业,20个重点项目和15个重点实验室项目获得资金,覆盖云计算、TD-LTE、LED芯片、人工角膜等前沿领域。

在此推动下,深圳市六项战略性新兴产业增加值上半年增长21.3%,是GDP增速的2.6倍,对经济的贡献不断凸显。其中,生物产业增长21.4%、互联网产业增长27.4%、新能源产业增长13.6%。根据规划,今年深圳战略性新兴产业增加值占GDP比重将达27%,产业总规模将达到1.24万亿元。

## 陕西4项污染物 有偿排放

新华社西安8月4日电(记者付瑞霞)化学需氧量、二氧化硫、氨氮和颗粒物,是“十二五”期间我国实行总量控制的4项主要污染指标。陕西省举行首次化学需氧量和氨氮排污权竞买交易会,9家企业经环保部门审核后参加交易。这标志着陕西省在全国率先将4项主要污染物全部纳入排污权有偿使用及交易。

据了解,在此次排污权交易活动中,共成交化学需氧量26万公斤,有5家企业竞买成功,最低成交价24.3元/公斤,最高成交价24.9元/公斤,成交总金额608.4万元;共计2000公斤的氨氮排放权被3家企业购买,最低成交价27.6元/公斤,最高成交价28.1元/公斤,成交总金额5.585万元。

据悉,排污权有偿使用的交易所得,属政府非税收入,将全额上缴财政,按照资金专户管理办法管理,将来用于排污权的储备和补偿。

## 山东将空气质量 监测委托“第三方”

据新华社济南8月4日电(记者刘宝春)记者从山东省环保厅获悉,从这个月起,山东全省的空气质量自动监测站将全部委托给“第三方”机构运营及比对,省市环保部门共同购买符合质量要求的监测数据,以确保空气质量监测数据质量。

按照新的运营方式,空气质量监测将实行“现有设备有偿转让、专业队伍运营维护、专业机构移动比对、环保部门质控考核、政府购买合格数据”的管理模式。省市两级环保部门共同对运营单位比对单位进行质控考核,共同出资购买符合质量要求的监测数据,监测数据归省市环保部门所有。

山东省环保厅厅长张波表示,省级环保部门负责对运营、比对单位的全面管理,市级负责保障监测条件,随时向省环保厅反映运营问题和数据疑议,省市环保部门数据共享,避免了可能的地方行政干预压力。同时,大量的基础性维护工作由运营单位负责,环保部门可将更多精力用来加强对质量控制的考核。通过测算,实行这一新模式,空气站运行费用将比原有模式降低15%。

## 18省市严打出卖 人体器官犯罪

据新华社北京8月4日电(记者刘奕湛、邹伟)记者4日从公安部获悉,在公安部统一协调指挥下,北京、河北、安徽、山东、河南、陕西等18个省(市)公安机关开展集中行动,严厉打击组织出卖人体器官犯罪。截至目前,共打掉组织出卖人体器官“黑中介”团伙28个,抓获犯罪嫌疑人137名,其中非法行医人员18名;解救活体器官提供者127名,铲除移植器官“黑窝点”13处,有力地遏制了此类犯罪的发展蔓延。

与此同时,公安机关将全力解救被集中封闭管理的器官提供者,对其进行妥善安置并开展说服教育,讲明非法器官移植的严重危害性。对其中已经实施手术、正在康复过程中的器官提供者,公安机关已协调卫生部门安排相关医院进行治疗、救助。

## “苏拉”“达维”双台风 致5人死亡1人失踪

新华社北京8月4日专电(记者卫敏丽)民政部、国家减灾办8月4日9时初步统计,今年第9号台风“苏拉”和第10号台风“达维”已造成江苏、浙江、福建、山东4省5人死亡,1人失踪,93.2万人紧急转移。

其中,江苏省连云港、盐城、南通3市24个县(区、市)73万人受灾,12.4万人紧急转移,近600间房屋倒塌,1.4万间不同程度受损;浙江省杭州、宁波、台州、温州、丽水5市33个县(区、市)87.5万人受灾,40.9万人紧急转移,1500余间房屋不同程度受损;福建省福州、南平、莆田、泉州、厦门等8市44个县(区、市)48.3万人受灾,21.9万人紧急转移,近100间房屋倒塌,1400余间不同程度受损;山东省德州、东营、淄博、潍坊、烟台等10市56个县(区、市)246.1万人受灾,5人死亡,1人失踪,18万人紧急转移,2100余间房屋倒塌,3.1万间不同程度受损。

事故发生之后,当地立即制定了三套抢险方案:一是使用14台水泵全力加大力排水量,二是在距离被困人员300米以上的地面上用型号T130XD大型钻机打井进行通风;三是打通与被困人员的主巷道并行的巷道,利用高低差进行泄水。8月1日凌晨4时17分,山西陆合集团基安达煤业有限公司发生透水事故,事故点发生在井下200多米的U型巷道里,共有12名矿工被困。该煤矿位于洪洞县西北30千米山头乡沙凹里村,为设计能力年产120万吨的基本建设矿井,属上海绿地云峰集团。

## 山西洪洞矿难 8名遇难者遗体找到

新华社山西洪洞8月4日电(记者王学清、梁塞玉)记者4日从山西洪洞陆合集团基安达煤业有限公司透水事故抢险指挥部获悉,8名遇难者遗体全部找到,善后工作陆续展开,事故原因正在调查中。

据了解,12名被困矿工中,获救4人,目前正在医院接受进一步治疗,其余8人全部遇难。

事故发生之后,当地立即制定了三套抢险方案:一是使用14台水泵全力加大力排水量,二是在距离被困人员300米以上的地面上用型号T130XD大型钻机打井进行通风;三是打通与被困人员的主巷道并行的巷道,利用高低差进行泄水。

8月1日凌晨4时17分,山西陆合集团基安达煤业有限公司发生透水事故,事故点发生在井下200多米的U型巷道里,共有12名矿工被困。

就美国务院发表所谓南海问题声明

## 外交部阐明中方严正立场

新华社北京8月4日电(记者白洁)外交部发言人秦刚4日就美国国务院发表所谓南海问题声明阐明中方严正立场。

秦刚说,8月3日,美国国务院就南海问题发表所谓声明,罔顾事实,混淆是非,发出了严重错误信号,无助于有关各方维护南海乃至亚太地区和平稳定的努力。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

秦刚说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这方面的历史事实是清楚的。而且,1959年中国就设立了隶属广东省的西、南、中沙群岛办事处,对西沙、中沙和南沙群岛的岛礁及其海域进行行政管辖。此次设立三沙市是中国对现有有关地方行政管辖机构的必要调整,是中国主权范围内的事情。

他说,需要指出的是,20多年来,在中国和有关地区国家的共同努力下,保持了南海的和平稳定,航行自由和正常贸易得到充分保障。2002年,中国和东盟国家共同签署《南海各方行为宣言》。《宣言》明确规定,由直接有关的主权国家通过友好协商和谈判,以和平方式解决领土和管辖权争议,同时承诺不采取使争议复杂化、扩大的行动。现在令人担心的是,个别国家不尊重、不遵守《宣言》,以挑衅的方式一而再、再而三地破坏《宣言》的基本原则和精神,也给商谈“南海行为准则”制造了困难。因此,中方在对东盟国家商谈“南海行为准则”持开放态度的同时,主张各方必须严格遵守

《宣言》,以为商谈“准则”创造必要条件和气氛。

秦刚说,美方对中国正常、合理之举的无端指责不能不使人们对美方的意图提出质疑。美国为什么对有的国家在南海划出大批油气区块、出台将中国的岛礁和海域划为己有的国内立法视而不见,为什么对有的国家出动军舰威胁中国渔民,对无争议的中国岛礁无理提出主权要求避而不谈,却对中方应对这些挑衅行为的合理、适度反应提出无端指责?又为什么在地区有关国家加强对话沟通、努力化解矛盾、平息事态之际突兀发声,拨弄是非?这种选择性视盲和发声有悖其所声称的对争议“不持立场”、“不介入”的态度,不利于地区国家的团结合作与和平稳定。

他说,当前,全球经济低迷,一些地区国家动荡,亚太是相对稳定和最具活力的地区,也是世界经济复苏的重要支撑。美方应该顺应时代潮流,尊重本地区国家谋和平、求稳定、促发展的普遍愿望和有关共识,尊重中国的主权和领土完整,多做有利于亚太稳定繁荣的事,而不是相反。

秦刚说,中国同东盟建立对话关系20多年来,建立了发展中国家间最大的自由贸易区,共同应对了亚洲金融危机、国际金融危和重大自然灾害等各种挑战,各领域合作全面推进。中国重视同东盟的友好合作关系,支持东盟一体化进程,支持东盟在东亚合作中的主导地位,愿同东盟一道努力,排除干扰,进一步推动双方战略伙伴关系向前发展。

“融冰”“迎春”和“暖春”外交之旅,双边关系回到了正常的发展轨道。近年来,中日关系既取得一定发展,同时又有钓鱼岛这样的一些突出问题,成为中日关系正常发展的障碍。

## 科学发展 成就辉煌

十年里,中国与世界各国的的政治互信与互利合作进一步增强,中国与大国关系的总体框架更加稳定、积极,中国作为负责任大国的言与行也得到国际社会充分肯定。

2008年,由美国次贷危机引发的全球经济金融危机全面爆发,危讯不断,市场不振,发达和发展中经济体均受重创。黯淡局势中,中国在继续推出重大措施,克服危机给国内经济带来挑战的同时,呼吁国际社会同心戮力,共克时艰。

“全球各国都处在世界经济这条大船上,面对国际金融危机的狂风恶浪,只有大船上所有成员都齐心协力,同舟共济,共克时艰,才能把世界经济这艘大船平安地驶向彼岸,才能把国际金融危机带来的不利影响减少到最低程度,尽早恢复正常经济增长。”2009年4月,在初春的伦敦,胡锦涛主席在会见英国首相布朗时就国际金融危机表明了中国的主张。

在二十国集团领导人峰会上,胡锦涛主席提出了促进世界经济增长四点建议,重申中国将积极参与应对国际金融危机的国际合作,为推动恢复世界经济增长做出应有贡献。

在瑞士达沃斯、在博鳌亚洲论坛……温家宝总理提振信心的呼声引起各方关注和共鸣。

世界在倾听中国的声音,世界同样也在关注中国的行动。在这场罕见的危机中,中国向世界宣示了主张,身体力行,传递了信心,促进合作。中国在金融危机中的表现,提升了中国作为负责任大国的国际地位。

2010年,欧洲爆发主权债务危机,引发世界经济出现国际金融危机爆发后的二次触底的恐慌。随着欧债危机愈演愈烈,越来越多人将目光投向了中国。

中国没有置身事外,更没有袖手旁观。当年,中欧互访的级别和频度都超过往年。中国领导人多次在多边和双边层面与欧盟和欧洲国家领导人就形势和对策深入探讨,表达对欧盟的理解和支持。危机爆发后,中国派出30多个采购团赴欧,向国际货币基金组织注资、购买欧洲部分国家国债……以此支持欧洲国家增加就业和恢复经济增长。

有媒体这样评价中国在国际金融危机和欧债危机中的作为:“中国不是欧洲的救世主,更不是世界经济的万灵药。中国对欧洲和世界最大的贡献就是自身经济的稳定健康快速增长,这不仅会恢复信心,带动欧洲作为负责任大国的国际地位。”

2010年,欧洲爆发主权债务危机,引发世界经济出现国际金融危机爆发后的二次触底的恐慌。随着欧债危机愈演愈烈,越来越多人将目光投向了中国。中国积极参与完善全球经济治理机制,将增加新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,促进国际经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

除了在金融、经济领域发挥负责任的大国作用外,中国还积极参与调解地区热点问题,提出了政治解决叙利亚危机的六点主张并派特使赴地区国家斡旋,推动安理会成员在叙利亚问题上达成重要共识。中方就伊朗核问题积极同六方机制其他成员沟通协调,致力于推进朝鲜半岛核问题六方会谈进程,为维护半岛和平稳定、促进东北亚地区长治久安作出不懈努力……

展望未来,我们有理由相信,科学发展将继续引领中国在独立自主的外交道路上阔步前行,中国外交的和平发展之路必将越走越宽广!

记者 徐松

(新华社北京8月4日电)